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Wednesday, April 17, 2024
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Survey Opened: Wednesday, April, 2, 2024
Survey Closed: Wednesday, April 17, 2024

373
Total Responses

Complete Responses: 373

This survey was created by the National Environment Service 
to gauge community awareness of single-use plastics and 
understand the needs of retailers and end-users to 
successfully transition to sustainable alternatives. The 
information collected will be used to inform the RESPONSE 
project aimed at reducing single-use plastics in the Cook 
Islands via the food and beverage industry. 

To learn more about the RESPONSE project, see our website: 

https://environment.gov.ck/partnerships/current-
projects/gef-8-plastic-r-e-s-p-o-n-s-e-project/

https://environment.gov.ck/partnerships/current-projects/gef-8-plastic-r-e-s-p-o-n-s-e-project/
https://environment.gov.ck/partnerships/current-projects/gef-8-plastic-r-e-s-p-o-n-s-e-project/
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General public section
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Q1: What is your gender?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Female

Male

Other (specify)



Powered by

Q2: What is your age?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17 or younger

18-20

21-29

30-39

40-49

50-59

60 or older
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Q3: Where are you based?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rarotonga

Pa Enua (Northern group)

Pa Enua (Southern group)

Overseas
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Q5: How often do you use single-use plastic items in your daily life?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Every day

A few times a week

About once a week

A few times a month

Once a month

Less than once a month
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Q7: Have you actively taken steps to reduce your personal use of single-use 
plastics?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

If yes, what are the steps have you taken to reduce your
personal use of single-use plastics?
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Q9: Are you willing to pay more for products with eco-friendly or plastic-free 
packaging?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No
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Q10: How effective do you think government regulations are in reducing the usage 
of single-use plastics?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Extremely effective

Very effective

Somewhat effective

Not so effective

Not at all effective



Powered by



Powered by

Q12: Have you participated in any community initiatives or campaigns focused on 
reducing single-use plastics?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No
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Tourism section
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Q16: How frequently do you use single-use plastic items in your food and 
beverage operations?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Daily

Weekly

Monthly

Rarely

Never
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Support needed:

Available alternatives in 
market
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Q18: In your opinion, how important is it for the tourism industry to collectively 
address plastic pollution?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Extremely important

Very important

Somewhat important

Not so important

Not at all important
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Q19: Do you communicate your efforts to reduce plastic usage to your customers?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No
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Q20: Would you consider offering incentives to customers who bring their 
reusable containers or utensils, and why?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

Maybe
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Key challenges:

Finding alternatives

Cost of phasing out

Convenience
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Q22: Are you currently exploring or using reusable, biodegradable or compostable 
packaging options?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

Considering
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Q23: How feasible do you think it is for your business to transition to alternative, 
non-plastic packaging?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Very feasible

Somewhat feasible

Not feasible

Uncertain
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Q24: Have you already implemented any initiatives to reduce plastic usage in your 
operations?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

In Progress



Powered by

Q25: Would you consider collaborating with other businesses to collectively 
reduce single-use plastics in the tourism sector?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No
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Key ideas:

Ban plastic imports

Tax incentives

Plastic free zones
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Key ideas:

Alternatives

Subsidies

Adaptation plan
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Q29: Would you be willing to invest in alternative, eco-friendly packaging for your 
products?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

Maybe
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Retailer and wholesale section
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Q31: Do you believe customers are increasingly seeking products with eco-friendly 
or plastic-free packaging?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

Unsure
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Q32: Have you explored or implemented alternative packaging options, such as 
reusable or biodegradable materials?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

Considering
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Q34: Have you communicated with your suppliers about reducing single-use 
plastics in the packaging of delivered goods?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

Not Applicable
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Q35: How often do you use single-use plastic bags for customer purchases?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Always

Usually

Sometimes

Rarely

Never
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Q36: Would you consider offering reusable bags as an alternative to single-use 
plastic bags in your store?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes, I already do!

Yes, I would consider it

No


